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Gmina Jaświły 

Jaświły 7, 19-124 Jaświły       

Wykonawcy 

        (uczestnicy postępowania) 

 

 

 Zamawiający informuje, że do postępowania o nr Rl.271.2.2024 pn.: „Modernizacja 

oświetlenia w Gminie Jaświły” wpłynęły pytania od Wykonawcy. Poniżej Zamawiający 

udziela odpowiedzi. 

 

Pytanie 1: 

Zamawiający wymaga aby oprawa posiadała certyfikat Dark Sky, wymaga jednocześnie 

aby oprawy posiadały barwę światła na poziomie 4000K. Wykonawca wskazuje, że 

zgodnie z wymaganiami certyfikacji Dark Sky (Apply to be DarkSky Approved | DarkSky 

International) produkt nie może posiadać barwy światła zimniejszej niż 3000K. W związku 

z powyższym same wymagania stawiane przez Zamawiającego są sprzeczne i niemożliwe 

do osiągnięcia.  

Wykonawca wnosi o usunięcie wymogu jako niemożliwego do spełnienia przy założonych 

wymaganiach Zamawiającego. 

 

Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający rezygnuje z wymogu posiadania przez dostarczane oprawy oświetlenia 

drogowego certyfikatu DarkSky 

 

Pytanie 2: 

Zamawiający wymaga aby pokrywa komory elektrycznej była mocowana narzędziowo 

przy pomocy co najmniej 2 śrub lub beznarzędziowo przy pomocy co najmniej 2 

sprężystych klipsów wykonanych ze stali nierdzewnej. Wykonawca wnosi o dopuszczenie 

opraw z pokrywą mocowaną za pomocą 2 zatrzasków wykonanych z takiego samego 

materiału jak materiał obudowy. W obu przypadkach zapewnia to identyczną szczelność, 

oraz powtarzalność siły docisku.  

Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający podtrzymuje obowiązek pewnego zamknięcia oprawy przy pomocy co 

najmniej 2 śrub lub beznarzędziowo przy pomocy co najmniej 2 sprężystych klipsów 

wykonanych ze stali nierdzewnej. Wspomniany sposób zamykania jest gwarancją 

szczelności oprawy w całym cyklu jej użytkowania. Zatrzaski wykonane z takiego samego 

materiału jak oprawa nie zapewniają odporności na korozje i warunki atmosferyczne 

porównywalne z klipsami ze stali nierdzewnej.  

 

Pytanie 3: 

Zamawiający wymaga aby oprawa deklaracja środowiskowa autoryzowana przez 

instytucję zewnętrzną na podstawie norm ISO. Zgodnie z wiedzą Wykonawcy obecnie 

https://darksky.org/what-we-do/darksky-approved/application/
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wyłącznie jeden producent działający na rynku polskim posiada rzeczoną deklarację w 

formie wymaganej przez Zamawiającego.  

Wykonawca wskazuje ponadto, że wprowadzanie dodatkowego wymogu autoryzowania 

czy potwierdzania deklaracji producentów jest sprzeczne z samym sensem dokumentów 

jakim są deklaracje. Co więcej ustawodawca w PZP sam dąży do zwiększania 

konkurencyjności, wskazując, że środki dowodowe powinny być proporcjonalne do 

przedmiotu zamówienia, a także nie mogą one ograniczać uczciwej konkurencji i równego 

traktowania wykonawców. W ustawie PZP art 106 ust 3 określa obowiązek Zamawiającego 

do akceptacji równoważne przedmiotowe środki dowodowe, jeśli potwierdzają, że 

oferowane dostawy, usługi lub roboty budowlane spełniają określone przez zamawiającego 

wymagania, cechy lub kryteria. Jako środek dowodowy, ustawodawca wielokrotnie 

wskazuje, dokumentacje techniczną producenta. Wykonawca wnosi o wskazanie podstawy 

prawnej do wprowadzenia ograniczającego konkurencyjność postępowania zapisu nie 

mającego żadnego uzasadnienia prawnego czy technicznego, i wymaganie dokumentów, 

którymi nie tylko nie muszą się legitymować, ale dla których przewidzianą formą jest 

„deklaracja”. 

Odpowiedź Zamawiającego:  

Zamawiający rezygnuje z wymogu posiadania przez dostarczane oprawy oświetlenia 

drogowego deklaracji środowiskowej autoryzowanej przez instytucję zewnętrzną na 

podstawie norm ISO. 

 

 

 

 

 

 

 

 


